
 
 

PROVAS ESPECIALMENTE ADEQUADAS DESTINADAS A AVALIAR A CAPACIDADE PARA A 

FREQUÊNCIA DO ENSINO SUPERIOR DOS MAIORES DE 23 ANOS 

 

 

GRUPO A 
(Cotações: 14 x 1,0 = 14,0 valores)  

 
 

 

1-As famílias, as empresas, o Estado e o resto do mundo são: 

 

A… fatores produtivos. 

B … agentes económicos. 

C … elementos da população ativa. 

D … externalidades. 

 

 

2- A lei da oferta diz-nos que: 

 

A … a quantidade oferecida aumenta à medida que o preço do bem aumenta. 

B … a quantidade procurada é superior à quantidade oferecida. 

C … o mercado nem sempre está em equilíbrio. 

D … a quantidade procurada aumenta à medida que o preço do bem diminui. 

 

 

3- Indique qual das seguintes afirmações é falsa: 

 

A … no oligopólio, existem poucos produtores a concorrer entre si. 

B … na contabilidade nacional não são contabilizadas todas as produções destinadas ao 

auto consumo. 

C … quanto à função que desempenham, os bens podem ser materiais ou imateriais. 

D … para a compreensão dos fenómenos económicos é necessária a participação de várias 

ciências. 

 

 

4- Os bens que existem em quantidade ilimitada e não necessitam de moeda para serem 

obtidos, são bens: 

 

A… de produção. 

B …duradouros. 

C …livres. 

D …complementares. 

 

 



5- O setor ________ diz respeito às atividades relacionadas com indústrias 

transformadoras, indústria têxtil, construção e obras públicas. 

 

A … primário. 

B … secundário. 

C … terciário. 

D … nenhum dos anteriores. 

 

 

6- Sabendo que quando produz 10 unidades de um bem, os custos fixos e os custos 

variáveis de uma empresa são iguais 400 euros e a 600 euros respetivamente, o custo 

total médio é igual a: 

A … 1000 euros. 

B … 60 euros. 

C … 100 euros. 

D … 40 euros. 

 

 

7- _______________ fazem parte da população inativa. 

 

A … as crianças. 

B … os estudantes. 

C … os reformados. 

D … todos os anteriores. 

 

 

8- A instituição Parlamento Europeu é o órgão ___________ da União Europeia. 

 

A … executivo. 

B … legislativo. 

C … consultivo. 

D … nenhum dos anteriores. 

 

 

9- A Comunidade Económica Europeia foi criada através do Tratado de Roma em ______ 

 

A … 1992. 

B … 1995. 

C … 1986. 

D … 1957. 

 

 

10- Indique a forma de integração económica caracterizada pela ausência de uma pauta 

aduaneira comum em relação a países terceiros: 

 

A … Zona de Comercio Livre. 

B … União Aduaneira. 

C … Mercado Comum. 

D … União Económica e Monetária. 

 



11- A adesão de Portugal e Espanha a Comunidade Económica Europeia (C.E.E.) foi 

realizada em: 
 

A … 1979. 

B … 1986. 

C … 1992. 

D … 1995. 

 

 

12- Em 1973 aderiram à então Comunidade Económica Europeia (CEE): 
 

A … Áustria, Finlândia e Reino Unido. 

B … Dinamarca, Irlanda e Reino Unido. 

C … Dinamarca, Irlanda e Finlândia. 

D … Finlândia, Irlanda e Suécia. 

 

 

13- Em 01 de janeiro de 1999 três estados-membros da União Europeia optaram por não 

adotar a moeda única. Esses estados-membros foram: 

 

A .... Áustria, Dinamarca e Grécia. 

B … Áustria, Dinamarca e Finlândia. 

C … Dinamarca, Reino Unido e a Suécia. 

D … Dinamarca, Finlândia e Grécia. 

 

 

14- A instituição _________ é o órgão executivo da União Europeia. 

 

A … Comissão Europeia. 

B … Parlamento Europeu. 

C … Conselho Europeu. 

D … Comité Económico e Social. 

 

 

GRUPO B 
 

1- A inflação em Portugal terá atingido os 8% no mês de maio, revelou esta terça-feira o Instituto 

Nacional de Estatística (INE). Este é o valor mais elevado registado desde fevereiro de 1993. 
 

                                        Jornal i, junho 2022 

 

a) Diga o que entende por inflação e indique duas das suas consequências.  

(Cotação: 1,5 valores). 

 

b) Admitindo que a afirmação se refere à inflação homóloga, indique o valor de um cabaz 

de bens em maio de 2022, que em maio de 2021 valia 10 euros.         (Cotação: 1,5 valores). 

 

 

2) Para a criação da união económica e monetária (UEM) na União Europeia (UE) foram 

estabelecidos certos critérios a cumprir pelos Estados-membros, designados por critérios de 

convergência nominal. Diga quais foram esses critérios e explicite o significado de cada um 

deles.  
(Máximo 20 linhas) (Cotação: 3,0 valores) 


